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Tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH)  -  Stand van zaken

Kinderen die voor lange duur afwezig zijn omwille van een ongeval of chronische ziekte, 
komen onder bepaalde voorwaarden in aanmerking voor het systeem van ‘tijdelijk 
onderwijs aan huis’ (TOAH). Kinderen krijgen binnen dit kader 4 uur per week thuis les 
van een leerkracht die door de school wordt aangesteld waar de leerling is ingeschreven. 
Sinds een aantal jaren kunnen ook tienermoeders hiervoor in aanmerking komen. 

Uit antwoorden uit eerdere schriftelijke vragen bleek dat het aantal langdurig zieke 
kinderen dat een beroep doet op TOAH in stijgende lijn zit. In haar antwoord op mijn 
schriftelijke vraag (nr. 195 van 21 december 2017) over Bednet eerder dit jaar gaf de 
minister aan dat ook het aantal leerlingen dat gebruikmaakt van het synchroon 
internetonderwijs (SIO) in de laatste jaren toeneemt. De cijfers over TOAH en Bednet 
schetsen een positieve evolutie, maar er is nog veel werk om zo veel mogelijk 
rechthebbende leerlingen te stimuleren om gebruik te maken van deze mogelijkheid.

1. Kan de minister een nieuw overzicht aanleveren van het aantal leerlingen dat in het 
schooljaar 2017-2018 gebruikmaakte van tijdelijk onderwijs aan huis? Kan de 
minister de cijfers vergelijken met de twee voorgaande schooljaren? Kan de minister 
ook de cijfers aanleveren per onderwijsvorm en onderwijsniveau?

2. Heeft de minister zicht op hoelang deze leerlingen een beroep doen op TOAH? Kan 
de minister de cijfers opsplitsen in verschillende periodes?

3. Wat valt de minister op wat betreft de deelname aan TOAH? Zet de trend van de 
voorbije jaren zich voort? 

4. Onderneemt de minister samen met haar diensten nog maatregelen om meer 
rechthebbende leerlingen te stimuleren om gebruik te maken van TOAH? Worden er 
nog wijzigingen doorgevoerd aan het systeem?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 519 van 14 augustus 2018
van VERA CELIS

Om de parlementaire vraag over tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH) te beantwoorden, 
doe ik een beroep op de databanken van het Agentschap voor Onderwijsdiensten 
(AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 27/08/2018.

1. De cijfers (zie bijlage 1) bevatten zowel de chronisch zieke leerlingen als de niet-
chronisch zieke leerlingen die een aanvraag voor TOAH indienden bij AGODI tijdens 
de schooljaren 2015-2016, 2016-2017 en 2017-2018. 
De chronisch zieke leerlingen vragen over het algemeen TOAH aan voor de periode 
van 1 schooljaar.
De bijlage vergelijkt de laatste twee schooljaren telkens met het voorgaande 
schooljaar. Zie ook mijn antwoord op de derde vraag. 

2. Ik verwijs naar de bijlage.
Een aantal leerlingen vraagt meer dan één periode TOAH per schooljaar aan. Per 
leerling werden alle periodes opgeteld. De tabel geeft dus enkel het overzicht van de 
totale periode bij meerdere aanvragen. 

3. Uit de cijfers leid ik af dat de stijgende trend zich in het secundair onderwijs doorzet. 
Op twee schooljaren tijd stijgt het globaal aantal (unieke) leerlingen met TOAH met 
20%. Het buitengewoon secundair onderwijs telt het meeste aantal TOAH-leerlingen, 
gevolgd door de onderwijsvormen ASO en TSO. 
De meeste van de leerlingen hebben TOAH aangevraagd voor de duurtijd van 1 
schooljaar. Het hoeft niet te verbazen dat de meeste chronisch zieke leerlingen hier 
terug te vinden zijn. Het aantal leerlingen dat een volledig schooljaar TOAH krijgen 
stijgt elk jaar met ongeveer 20%. 
Niet-chronisch langdurig zieke leerlingen vragen meestal TOAH voor een periode van 
1 tot 3 maanden TOAH. Toch merk ik in het afgelopen schooljaar een stijging van het 
aantal van die leerlingen met een langere TOAH-periode.

Ook in het basisonderwijs kende de vraag naar TOAH een toename als je schooljaar 
2015-2016 vergelijkt met schooljaar 2017-2018. Ik stel een stijging van bijna 27% 
vast.
TOAH wordt vooral gevolgd door leerlingen die les volgen in het gewoon lager 
onderwijs, gevolgd door leerlingen uit het buitengewoon lager onderwijs. 

4. De verklaring voor de continue stijging van het aantal leerlingen dat TOAH volgt, is 
de toenemende bekendheid van het bestaan van TOAH, zowel bij de scholen als bij 
de ouders en leerlingen. De volgehouden en consequente sensibilisatie van AGODI 
tijdens elk bezoek aan een schoolsecretariaat en van de verificatie tijdens de 
verificatiebezoeken, loont.
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